



По благословению Высокопреосвященнейшего Мефодия, митрополита Пермского и Кунгурского

Вестник Православия

Ноябрь
2018 год
№28

Лысьва

Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, молитв ради Пречистыя Твои Матери и всех святых помилуй нас. Аминь.

10 ноября – День полиции. Стражам порядка Лысьвы посвящается!

История создания милиции в Лысьве

В середине марта 1917 года в Лысьве создана рабочая милиция. Добровольцев было около 200 человек, они охраняли порядок в городе.

Штатных работников было 11 человек. Начальником милиции был избран рабочий В. В. Светлаков. Его первым помощником был Я.Я. Страутман, вскоре сменивший его на посту начальника. В Лысьве на улице Страутмана расположено медицинское училище, на здании которого есть мемориальная доска, посвященная Яну Яновичу Страутману.

После отъезда Страутмана начальником милиции назначен Видунов Евдоким Федорович, рабочий завода, активный участник революционных событий, до этого занимавший пост начальника заводской военной дружины.

В августе 1919 года его направляют работать в Украинскую милицию, где он погиб от рук бандитов. В Лысьве память Е.Ф. Видунова увековечена в названии улицы Жаровского поселка.

12 ноября 1918 года вышло постановление народного комиссариата по внутренним делам и юстиции «Об организации рабоче-крестьянской милиции». Это была первая инструкция для органов милиции.

9 ноября 1922 постановлением ВЦИК была учреждена форма для милиционеров. Форма одежды и специальные звания всегда были соответственны, за небольшими отличиями, форме и званиям Красной Армии.

В 1919 году штат составлял 7 человек.

…Задачами милиции всегда были борьба с преступностью и охрана порядка. Искать «врагов народа», шпионов и диверсантов это была работа органов госбезопасности. Именно их руками были загнаны в ГУЛАГ тысячи лысьвенцев. Все события происходили в 1930-1950 годах, и они не обошли Лысьву



Святой равноапостольный великий князь Владимир – небесный покровитель МВД России.

Поводом к такому решению стало обращение Главного командования внутренних войск в Московский Патриархат с просьбой восстановить давнюю традицию иметь воинству святого покровителя, который совершил деяния общероссийского масштаба, чье служение и характер государственных преобразований близки предначертанию внутренних войск МВД России, созвучны с возложенными на них федеральным законом служебно-боевыми задачами.

стороной. В результате, вплоть до начала 1960-х годов НКВД внушало страх людям, неизмеримо больший, чем преступность.

В сознании общества до сих пор присутствует отрицательное отношение к милиционеру. Хотя он, современный милиционер, ни в чем не виновен перед своим народом. Штат городской милиции к началу 1940-х годов сократился. С началом войны половина работников ушла на фронт. Вернулись единицы.

Продолжение на стр. 2.



Дорогие сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Каждому из нас Господь поручил в этой жизни свое особое служение. И как бы оно ни было ответственно и важно для всех, для всего общества, зачастую оно кажется незаметным для окружающих.

Сегодня вы слышите многочисленные слова благодарности в свой адрес, потому что работа в полиции – одна из труднейших, самых опасных и крайне необходимых профессий, и нет, наверное, в нашей стране человека, которому хотя бы однажды не понадобилась ваша помощь.

Особо желаем, чтобы в этот день каждый из вас не только услышал слова поздравлений, но и сердцем почувствовал тепло этой благодарности своих сограждан, своих родных и близких – и оно стало бы той силой, которая укрепит и поддержит вас в вашем нелегком служении.

Дело в том, что противостояние злу – а работа в полиции по большому счету это именно противостояние злу – очень опасна во многих отношениях. Чаще всего мы говорим об этом, потому что борьба с преступностью – это настоящая война в мирное время, и человеческая природа такова, что эта война никогда не кончится.

Ежегодно вы теряете своих товарищ, а их близкие – сыновей, мужей и отцов. Но Господь сказал в Святом Евангелии, что нет большей любви, чем если кто положит душу свою за близких своих. Мы искренне верим, что Господь на оставит Своей милостью ни тех, кто погиб на своем боевом посту, ни тех, кто остается на нем сегодня.

Но есть еще и незримая война, в которой люди теряют свои души. Человеку, пришедшему работать в полицию, приходится сталкиваться зачастую с самым худшим, самым низменным, самым страшным и подлым, что только есть в этой жизни, приходится сталкиваться со всевозможными соблазнами, которыми мир сейчас полон. И очень легко пропитаться духом цинизма, ожесточиться на всех, потерять веру в добро, в то, что и в нашей жизни есть свет и чистота.

Есть только один спасительный путь, от всей души желаем, чтобы каждый из вас нашел его – он указан в Евангелии. Только Господь может подать помощь и укрепить в опасности,

умирить сердце в озлоблении, даровать любовь и надежду. Дар веры – это Его драгоценнейший дар всем нам, и он подается каждому, кто просит его, стремится прожить свою жизнь с Богом и для Бога.

Еще раз поздравляем вас с праздником, и просим о том, чтобы Господь сподобил вас всех быть не просто честными и добрыми, но и искренне верующими в Него людьми, настоящими христианами, наградой за труды которых становится не только благополучие в этой земной жизни, но и Царствие Небесное в вечности.

Лысьвенское Благочиние

Стражам порядка Лысьвы посвящается!

История создания милиции в Лысьве

Продолжение. Начало на стр. 1.

22 июня 1941 года дежурил по отделу милиции Двинских Василий Филиппович – инспектор исправительных работ. Штатных дежурных тогда не было. Он услышал по радио о нападении на нашу страну фашистской Германии, собрал отдел по тревоге.

Во время войны и в послевоенные годы 7 работников милиции голодали, так как пайки были очень маленькие, заработка плата была в три-четыре раза меньше, чем на заводе. Идти на работу в милицию желающих было мало. В начале 1950-х годов был введен пристрой к основному зданию (Советская, д. 19), на первом этаже которого расположились вытрезвитель и ГАИ.

В Лысьве автомобилей было исключительно немного и штатная единица работника ГАИ была введена только в послевоенные годы. Первым был лейтенант Залев.

К 1960-м годам уже было 3 атtestованных работника и регистратор. Автотранспорта в милиции не было до 1954 –го года. Первый автомобиль ГАЗ – 69 получен именно в этом году.

Из-за отсутствия транспорта арестованных этапировали пешком до станции Калино.

Первая машина для перевозки арестантов был ЗИЗ -5, с крытым кузовом. В народе эту машину звали «Захар». Шофером был ветеран войны Федор Бурылов, прошедший войну в Уральском танковом корпусе.

После срочной службы в 1954 году на работу в милицию пришел Коганец М.П. Высоких постов он не занимал, да и родом он был из Закарпатья. Но был чрезвычайно популярен в народе. Его знали не только правонарушители, но и все жители города.

Он прожил три года на оккупированной территории. В 14 лет ушел на фронт и был «сыном полка». В 15 лет получил свою первую награду: медаль за победу над Германией. В Лысьве молодой и здоровый милиционер с казачьим чубом сразу стал грозой местной шпаны.

Коганец М.П. продолжал службу, учился в вечерней школе, затем в Горьковской школе милиции. Получил диплом, лейтенантские погоны и назначение участковым уполномоченным в Комсомольский поселок.

Главная «прелесть» участка пять двухэтажных Н-образных барakov, именуемых в народе казар-

мами. В них жили не только рабочие завода, но и закоренелые преступники, которые отравляли жизнь всем жильцам и создавали много хлопот для всей милиции. 30 лет он посвятил служению Отечеству. В 1984 году вышел на пенсию.

Справедливости ради надо заметить, что на службу в милицию принимают только после службы в армии. Так вот пограничники, как правило, оказывались безупречными работниками. Не было случая, чтобы из милиции уволили бывшего пограничника.

Были в истории Лысьвенского ОВД и другие участковые, которые безупречно служили народу многие годы. Это Иван Афанасьевич Мехряков, Юрий Николаевич Сквордин, Валентин Яковлевич Лазуков и легендарный сельский участковый Елохов.

Служба участковых одна из старейших в милиции. 17 ноября 1923 года приказом начальника центрального административного управления НКВД РСФСР утверждена «Инструкция участковому надзирателю». Свой праздник служба участковых отмечает 17 ноября.

Милиция – организация военизированная, где нет демократии, и господствует единонаучение, поэтому роль начальника неизменно выше, чем роль любого руководителя предприятия или организации. Первые начальники милиции Лысьвы работали в условиях отсутствия законов. Все они плохо кончили.

Затем начался длительный период сталинского НКВД, когда соединились милиция и госбезопасность. После Евгения Федоровича Видунова начальником милиции работал Шаврин Павел, активный участник установления советской власти в Лысьве с декабря 1919 по ноябрь 1920 года.

С 1921 по 1923 год милицией командовал Ярыгин Иван Федорович, бывший командир первого коммунистического батальона, воевавшего с колчаковцами. С декабря 1923 года по июнь 1927 года начальником лысьвенской милиции работал Балахнин Иван Васильевич. Из докладной записки того времени: «За месяц было сделано 5 облав по ловле вооруженных преступников, а большая работа по пресечению грабежей; причем задержано преступников в числе 10 человек, совершивших убийство в деревне Замка 12 января, и преступников, участвовавших в вооруженных грабежах в количестве 20 человек.

С декабря 1927 по март 1928 года начальником лысьвенской милиции был Семёнов Иван Васильевич. Из докладной записки того времени: «За месяц было сделано 5 облав по ловле вооруженных преступников, а большая работа по пресечению грабежей; причем задержано преступников в числе 10 человек, совершивших убийство в деревне Замка 12 января, и преступников, участвовавших в вооруженных грабежах в количестве 20 человек.



Данная статья основана на труде Вячеслава Афанасьевича Оборина (1940-2018г.г.), зам. начальника Лысьвенского ГОВД с 1984 по 1992г., подполковника милиции в отставке.

рал-майора. Среди работников милиции, населения и руководства области он имел огромный авторитет. Такие начальники в истории милиции были редкостью, а Сеземин был по-своему уникален.

В 1969 году на должность начальника заступил Чигирев Анатолий Федосеевич, старший лейтенант милиции, бывший заместитель Сеземина.

В это время, с 1970 года, повысились зарплаты милиционеров. Милиционерам стали доплачивать за звание. Синяя форма сменилась на серую. Замена происходила в течение 3 лет. Уличного состава появилось стремление профессионального роста.

Отдел продолжал находиться на хорошем счету, хотя показатели улучшались с большим трудом. Не хватало личного состава, автотранспорта. Достаточно сказать, что такие службы, как уголовный розыск, ОБХСС и следствие не имели транспорта.

В 1976-1977 годах начальником ОВД был Исаенко Борис Григорьевич. В этой должности он работал недолго. Не позволили болезни нести этот тяжкий груз.

Б. Г. Исаенко первым в истории лысьвенской милиции получил звание подполковника.

В 1977-1978 году начальником ОВД стал Синяк Борис Павлович. Он был переведен из Кудымкара с должности начальника уголовного розыска.

1979-1983 годы – эпоха Онорина Евгения Алексеевича, который быстро решил несколько застарелых проблем. В первый же год был ликвидирован некомплект личного состава. Он первым начал принимать на работу в милиции женщин на, казалось бы, чисто мужские профессии.

Продолжение на стр. 3.

Стражам порядка Лысьвы посвящается!

История создания милиции в Лысьве

Продолжение. Начало на стр. 1, 2.

Капитально отремонтировал здание ОВД, перевел паспортное отделение в отдельное здание, начал строить здание охраны, затем ГАИ, перевел медвытрезвитель в более просторное здание.

Добился получения квартир для работников спецкомендатур. В доме по улице Делегатской, 32, первый и последний подъезды заняли работники милиции. Заняли 15 квартир в доме, принадлежавшем аэропорту.

Замполит у него работал Баглаев Анатолий Александрович. Вместе они подняли спортивную работу на высокий уровень. Художественная самодеятельность была лучшей в области среди милиционеров.



Основатель и руководитель Лысьвенской Общественной палаты Геннадий Иванович Сырчин.



Кавалер ордена «Красная Звезда» Анатолий Баглаев.

Хор из 100 мужчин, танцевальный и инструментальный коллективы – все это сплотило коллектива, вырос его авторитет.

Работники милиции выступали перед населением, разъясняли закон и политику государства в борьбе с преступностью.

При задержании вооруженных дезертиrov в районе поселка Шаква

Онорин получил пулевое ранение в плечо в декабре 1979 года. За организацию этого задержания он был награжден орденом Красной звезды.

Среди милиционеров Лысьвы добрая память о нем сохранилась. На высокий пост начальника ОВД после Онорина заступил бывший начальник отделения уголовного розыска города Соликамска

до конца прошлого года. Сам он покончил с собой. Ко всеобщему дефициту добавились неплатежи. Зарплату задерживали. Кроме того милицию разделили на муниципальную, региональную и федеральную.

Криминал проник во все сферы жизни: во власть, в искусство, в спорт и бизнес. Самые модные песни «бллатные», политики вовсю сыплют жаргоном, на экранах одни преступники со своими воровскими понятиями.

жене Сырчина.

Узнав об этом, Сырчин вернул сапоги со словами: «Моя жена в милиции не работает».

Баглаев Анатолий Александрович.

В милицию пришел по направлению ГК КПСС на должность замполита. Работал в то же время, когда Сырчин работал замом по службе. А когда Сырчин уехал на учебу в Москву, перешел на его место, чтобы в полном объеме освоить милиционскую службу.

В те годы МВД направляло своих добровольцев на службу в Афганскую милицию (Царандой). Справедливо заметить, что Баглаев был активным комсомольцем, в лучшем понимании этого слова. Именно поэтому он откликнулся на призыв МВД, хотя к тому времени его возраст был далеко не комсомольским.

Он пришел в милицию с должности заместителя секретаря парткома ТГЗ, но душа так и осталась молодой.

В 1981 году переведен из Горнозаводска на должность начальника пришел Шакирзянов Игорь Васильевич.

Прекрасно образованный специалист, он сумел существенно поднять основные оперативно-следственные показатели, сплотить коллектив, повысить его квалификацию. Сам он человек не публичный и даже мало общительный. В городе был человеком не столь заметным, но отслужив 6 лет в Лысьве, оставил добрую память о себе и благодарность многих жителей города.

В 2008 году отдел принял Юдин Андрей Николаевич. Отдел полностью укомплектован, с высоким процентом сотрудников, имеющих специальное образование.

Хорошее обеспечение техникой. Осталась одно НО – отдел работает в семи зданиях. Условия работы неудовлетворительны.

Когда в 1950-х годах работало 40 человек, а сейчас 400 человек, всех их надо где-то разместить...

Прически самые модные – наголово, как в лагере. Татуировки перекочевали в ПТУ и школы.

В эти самые тяжелые годы Чулкин Г.В. сумел сохранить все основные позиции.

Милиционеры всех рангов не отступили, не допустили верховенства криминала, предательства и коррупции в своих рядах.

В не менее тяжелый период командовал милицией Воронов Юрий Викторович. Службу он начал, как и Чулкин, рядовым милиционером, учился, продвигался по службе, благодаря своим способностям и трудолюбию.

Можно найти недостатки в работе, как Чулкина, так и Воронова, но все жители города должны быть благодарны им за то, что в тяжелейших условиях эти люди уверенно руководили сложнейшим участком работы, ничего не получив для себя лично.

В 2001 году переведен из Горнозаводска на должность начальника пришел Шакирзянов Игорь Васильевич.

Прекрасно образованный специалист, он сумел существенно поднять основные оперативно-следственные показатели, сплотить коллектив, повысить его квалификацию. Сам он человек не публичный и даже мало общительный. В городе был человеком не столь заметным, но отслужив 6 лет в Лысьве, оставил добрую память о себе и благодарность многих жителей города.

В 2008 году отдел принял Юдин Андрей Николаевич. Отдел полностью укомплектован, с высоким процентом сотрудников, имеющих специальное образование.

Хорошее обеспечение техникой. Осталась одно НО – отдел работает в семи зданиях. Условия работы неудовлетворительны.

Когда в 1950-х годах работало 40 человек, а сейчас 400 человек, всех их надо где-то разместить...

В 1987 году Лысьвенский горисполком принял решение о строительстве нового двухэтажного здания ГАИ по улице Коммунаров, 108. С 1992 года ГАИ работает в новом здании.

Недолго были начальниками Отдела Сергей Климов и подполковник полиции Геннадий Жерин.

Добрую память о себе оставил руководитель ГОВД подполковник внутренней службы Анатолий Макаров. Он был строг, но справедлив.

Сегодня лысьвенскую полицию возглавляет Палкин Владимир Витальевич, подполковник полиции.

Стражам порядка Лысьвы посвящается!

Службе участковых уполномоченных полиции в ноябре - 95 лет!

Институт участковых уполномоченных полиции относится к числу старейших в системе органов внутренних дел. Этап создания этой службы начался с 1920 года, когда в отдельных городах были введены должности участковых, а 17 ноября 1923 года была утверждена Инструкция участковому надзирателю, заложившая нормативную базу для развития участковой службы.

Служба участковых уполномоченных полиции неоднократно претерпевала разнообразные изменения, меняя наименования должностей. Если внимательно посмотреть документы, то мы увидим названия - участковый надзиратель, инспектор, уполномоченный, вновь инспектор и уполномоченный.

Так, специальным приказом от 13 февраля 1930 года № 109 НКВД переименовал участковых надзирателей городской милиции и сельских милиционеров районных отделений, осуществляющих работу на участках, в участковых инспекторов милиции.

В апреле 1974 года в Главном управлении уголовного розыска МВД СССР создано Управление профилактической службы с отделами индивидуальной и общей профилактики, куда входили участковые инспекторы.

С 1983 года эти отделы переименованы в отделы

/отделения по организации работы участковых инспекторов милиции. Приказом МВД СССР от 1 июля 1986 года отделы вводятся в состав службы охраны общественного порядка.

Федеральный закон № 163-ФЗ «О внесении изменений в статьи 30 и 36 Закона Российской Федерации «О милиции» переименовал с 1 января 2001 года должность «участковый инспектор милиции» в «участковый уполномоченный милиции». С принятием в феврале 2011 года Федерального закона «О полиции» в их должности слово «милиции» заменено на «полиции».

В настоящее время на территории Лысьвенского городского округа несут свою нелегкую службу 13 участковых уполномоченных полиции. Ими осуществляется контроль за 1 279 лиц, находящихся на различных профилактических учетах в органах внутренних дел, в текущем году они раскрыли более 180 преступлений, и составили 1 641 административных протоколов.

Возглавляет отдел участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу Врио начальника Сергей Владимирович Старцев.

«В преддверии юбилея подразделения участковых уполномоченных полиции, который мы отмечаем в ноябре, хочу поздравить всех ветеранов и действующих сотрудников. Пожелать всем здоровья, стабильности, и счастья. Наша работа всегда с народом и для народа.

Недавний смелый поступок участкового Новокшанова Сергея, где он сумел проявить себя как настоящий профессионал, задержал преступника и спас жизнь молодой женщины – свидетельство моим словам. Мы любим свою работу, ответственно выполняем порученное дело, в полиции не может быть случайных людей, здесь могут трудиться только те, кто способен защитить интересы граждан, их покой и жизнь».

Гульнара ГАБДУЛИНА
Специалист по связям со СМИ
(ВК. Общественный совет при ОМВД России г. Лысьвы)



Ветеран службы участковых Андрей Батуев.

В обществе. Письмо в редакцию.

Словом можно спасти!

Вначале было слово.

И слово было у Бога.

(Евангелие от Иоанна, гл. 1, ст. 1.).

Господь Иисус Христос часто именуется как Бог-слово (Логос - слово, речь, мысль, истина.). Бог создал человека по своему образу и подобию и дал ему драгоценный талант – дар слова.

Задумываемся ли мы, друзья, о том, как общаемся друг с другом? Обращаем ли внимание на речь людей, нас окружающих? Неужели нас все устраивает?

Или мы стали абсолютно равнодушны к словесной «грязи», которая врывается в наши души в форме зловонной матерной браны в общественном транспорте, по дороге на работу, на детской площадке, в семье?

Думаю, для большинства родителей не будет открытием то, что их дети не знают наш «великий и могучий» русский язык.

Словарный запас детей настолько скучен, что для того, чтобы донести до собеседника свою мысль, они используют нелитературную лексику.

Это слышно в любом месте скопления нашего подрастающего поколения, будь то

спортивная, школьная или детская площадка!

Это катастрофа!

Дети младшего школьного возраста и дошкольята выражаются так крепко, что заткнули бы за пояс любого прожженного пирата вместе со всей командой!

Какое будущее может ждать народ, имеющий таких потомков?

Мы любим ругать власти и правительство, мол, все не так делают. А сами в своих семьях не можем навести порядок.

Ну, неужели президент должен учить наших детей красиво и правильно говорить?

Может, еще учителя?

А как же семья? На каком языке общаются родители в таких семьях? Не сгораем ли мы от стыда уже здесь, на земле, из-за речи наших чад?

Дети говорят так, как научили их родители, или потому и говорят так, что не научили.

За каждое праздное слово Господь потребует с нас ответ. А как Он будет спрашивать за бранное, гадкое слово?

Доброе и ласковое слово может ободрить человека, дать ему силы, «расправить крылья», вывести из депрессии.

Слова молитвы могут изменить жизнь. А

колкое, грубое, жестокое слово может ранить и духовно убить...

«От слов своих осудишься, от слов своих оправдаешься», - говорил своим ученикам Христос.

Люди! Задумайтесь о своих словах! Страшно представить, во что может превратиться наша жизнь, если мы не выберемся из этой колеи сквернословия. И никакие законы нам не помогут.

Слово Божие может сделать нас святыми, а бранное слово может ввергнуть в ад уже здесь, на земле.

Подумайте над этим.

Давайте говорить
грамотно!

Давайте беречь
наш язык!



Прихожанка храма Святой Троицы